

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германской авиация совершила налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города в Германии Ганновер и Нельм. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становит ся все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской Восточной Африки Герцог Аосто запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

**
В Ираке продолжаются бои между английскими и иракскими войсками. Надежда иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак.

Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала три сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак. Поезд с 200 сирийцами также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французскими военными снаряжениями.

На сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

ТАСС.

Работать на полях от зари до зари, на полную мощь использовать тракторы и живое тягло! Завершить сев в 6-7 дней!

Сегодня мы публикуем статью председателя сельского колхоза с. Чернышево т. Алфимова и руководителей колхозов села Чернышево о ходе сева.

Чернышевские колхозы — передовики весеннего сева. Колхозу «Красный партизан» этого сельсовета решением бюро райкома ВКП(б) и райсовета передано переходящее красное знамя райкома партии и райсовета за успешный ход сева.

Однако Итатская МТС ПЛОХО ОРГАНIZУЕТ РАБОТУ ТРАКТОРНЫХ ОТРЯДОВ, СРЫВАЕТ СРОКИ СЕВА.

Колхозы передового Чернышевского сельсовета имеют все необходимое закончить сев в течение 6-7 рабочих дней.

Получение переходящего красного знамени обязывает чернышевцев работать еще лучше, всемерно повысить темпы сева, сочетая работу тракторов и живого тягло.

МТС обязана улучшить свою работу

Колхозы Чернышевского сельсовета к весенним работам приступили 11 мая.

В почву вносятся минеральные удобрения, калийная соль и другие.

Полностью в первые же теплые дни закончена работа по разброске перегноя.

Сейчас посевные работы идут во всех колхозах сельсовета полным ходом. На 15 мая по сельсовету посевлено 240 гектар или 16 процентов плана.

Во всех бригадах колхозов обсуждено обращение обкома партии и облисполкома о развертывании социалистического соревнования на весеннем севе.

В ответ на это обращение колхозники, трактористы отвечают образцовой работой на полях.

Тракторист Дорохов Серафим в колхозе «Красный партизан» 13 мая на тракторной сеялке засеял 18 гектар в смену и сэкономил горючего 9 килограмм.

Трактористка Артемьева Тамара в этом же колхозе в первый день работы закультивировала за свою смену 14 гектар, вместо нормы 12 гектар.

Колхозницы, работающие на пахоте в колхозе «Крас-

ный партизан» Евдокия Шилоносова, Анастасия Дорожова и Елена Дорожова вспахивают по 1,03 га ежедневно.

Бороноволоки Ирина Паршест и Вера Паршест на паре лошадях заборанивают по 6 гектар в день.

Однако Итатская МТС плохо помогает колхозам бороться за ускорение темпов сева. В колхоз «Искра» МТС направила тракторную сеялку с одним автоматом.

Зная об этом старший механик МТС не позабылся прислать второй автомат для этой сеялки, а послал тракториста из колхоза имени Степана Кубитета за последним автоматом сеялки.

Механики МТС не бывают в тракторных отрядах, не хватает у трактористов веддер, ключей и другого инструмента.

Руководители Итатской МТС обязаны организовать четкую бесперебойную работу тракторов, ибо от них также в большой степени будет зависеть успешное завершение весеннего сева.

Ф. Алфимов — депутат облисовета, председатель Чёрнышевского сельского совета.

— Колхозницы, работающие на пахоте в колхозе «Крас-

Сев закончим 25 мая

В нашем колхозе 1 полеводческая бригада и тракторный отряд. Из 36 лошадей, имеющихся в колхозе, 33 лошади заняты на полевых работах.

На 17 мая лошадями засеяно 22,3 гектара, заборонено 140 гектар. Тракторами засеяно 58 гектар. Хорошо работают многие трактористы.

Тракторист В. Потериев за одну смену на тракторе СТЗ — газогенераторном 15 мая засеял и закультивировал 17 гектар с экономией горючего, тракторист М. Сычин на таком же тракторе — 16 гектар.

На колесном тракторе «У-2» тракторист В. Сивков за свою смену заборонил 22 гектара. Однако есть в тракторном отряде тракто-

ристы, не выполняющие нормы выработки. Так тракторист Миняев Н. за смену вспахал всего лишь 1 гектар, вместо нормы 3,6 га.

На работу в нашем колхозе выходят все колхозники, за исключением колхозника Тарасова П. С ним неоднократно беседовали, но он категорически отказался от работы. В ближайшее время мы будем обсуждать его поведение на правлении колхоза. Лодырей нам не нужно в колхозе.

Все колхозники и трактористы обсудили на собрании обращение областного комитета партии и облисполкома.

Сев зерновых культур мы закончим к 25 мая.

Сивков — председатель колхоза «Искра».

Сеялка стоит

В колхозе «Искра», Чернышевского сельсовета, Итатская МТС направила две тракторные сеялки. Направила, но в каком виде?

У одной сеялки не было диска автомата. Старший механик Итатской МТС тов. Афанасьев «предусмотрительно» дал распоряжение взять у этой сеялки и второй диск автомата.

Распоряжение т. Афанасьева было выполнено и каковы же результаты?

Вот уже больше пятидневки сеялка стоит без работы, а готовые в колхозе 153 гектара земли пересыхают. Ежедневно из колхоза ездят в МТС, но тщетно. Результатов нет.

— Нет частей — соответствуют в МТС но, кажется, это не оправдание.

Плохо МТС заботится и о тракторном отряде. На 4 трактора имеется всего лишь 3 ведра, нехватает ключей и другого инструмента.

О механике МТС и ведрах

Весенний сев в сельхозартели «Комсомолец» Чернышевского сельсовета — в разгаре.

Отдельные трактористы показывают хорошие образцы работы. Лучший тракторист отряда И. Кобяков на тракторе ЧТЗ 13 мая закультивировал 44 гектара, заборонил 44 га. В переводе на мягкую пахоту он сделал 18 гектар. Дневное задание выполнил на 189 процентов, сэкономил горючего 25 килограммов.

На тракторе СТЗ (колесном) тракторист Николай Медведев вспахал 4,6 гектара за смену при норме 3,6 гектара, сэкономил 7 килограмм горючего. Тракторист Васильев на тракторе СТЗ 15 мая засеял 15,7 гектара при норме 13,5 гектара и сэкономил 10 килограммов горючего.

13 мая 1941 г. тракторист Шестаков А. вспахал 1,3 гектара с большим перерасходом горючего. Глубина вспашки у него была 10—12 сантиметров. Работу тракториста не принял.

Стенная газета сурово критиковала бракодела Шестакова.

В тракторном отряде имеется много недостатков. Отдельные трактористы вместо пахоты на глубину 20—22 сантиметра пашут на глубину 15—18 см.

Трактора часто простаивают. Так уже третий день не работает трактор ЧТЗ. Председатель колхоза и трактористы справедливо боятся упрек по адресу Итатской МТС.

МТС не обеспечивает тракторные отряды, обслуживающие колхозы, необходимым количеством ведер, ключей и т. д.

Трактористы возмущаются тем, что на 4 трактора в отряде всего лишь 2 ведра. Нехватает ключей (размер 22 см. x 27), которые нужны трактористу на каждом шагу.

Звено тов. Почекай

Звено Почекай Бронислава в колхозе «Искра», Чернышевского сельсовета организовалось три года тому назад. Состоит оно из 13 человек и ежегодно получает высокие урожаи зерновых культур.

В прошлом году урожай пшеницы с каждого, обрабатываемого звеном гектара, составил 16 центнеров.

В этом году звено засевает 71 гектар зерновых. На участки внесено 3,217 центнеров перегноя, 10 центнеров минеральных удобрений.

Закон о дополнительной оплате труда колхозников внес много нового в работу звена.

Воодушевленные отеческой заботой партии и правительства члены звена решили работать еще лучше, получить урожай пшеницы в 30 центнеров с одного гектара.

Слова колхозников не расходятся с делом.

Звеньевод тов. Б. Почекай говорит: «Никогда мы еще не уделяли такого внимания качеству посева, как нынешней весной».

Засеваемая звеном площадь тщательно прокультивирована, дважды заборонена.

Отлично обработанная, удобренная земля принесет урожай в 30 центнеров зерна и не меньше.

В этом не сомневаются все члены звена тов. Почекай.

Г. Марьинов.

Ответ редактору Т. ИНИНА.

В Тяжинский ларек «Сортсемовощь» поступили семена турнепса и кормовой свеклы для колхозов.

Зав. ларьком Щербакова.

Тяжинский РОНО организует пионерские лагеря с 15 июня по 15 июля и с 15 июля по 15 августа — два сезона.

Профсоюзным организациям, родителям, желающим приобрести путевки для детей, просьба обращаться в РОНО.

Стоимость путевки 150 рублей РОНО.